
小６ 算数「比とその利用」 組 番 氏名

（１）次の比を書きましょう。

① 赤のテープ９cmと青のテープ５cmの長さの比

（答え）

② 姉のリボン４ｍと妹のリボン２.５ｍの長さの比

（答え）

③ 赤のリボン１.６ｍと青のリボン１.２ｍの長さの比

（答え）

３ ５④ ポットの水 Ｌとやかんの水 Ｌの体積の比
４ ８

（答え）

⑤ 姉の勉強時間２時間と弟の勉強時間４５分の比

（答え）

（２）酢とサラダ油を混ぜて，ドレッシングを作りました。酢は３０ｍL,サラダ油は
す

５０ｍLです。

① 酢とサラダ油の量を簡単な比で表しましょう。

（答え）

② ①の比の値を求めましょう。

（答え）

③ 酢を４５ｍLにしたとき，サラダ油を何ｍL混ぜればよいでしょうか。

（答え）

（３）たろうさんと弟は，お金を出し合って，７２０円のプレゼントを買いました。

たろうさんと弟の出す分の比は５：４です。それぞれ何円ずつ出しましたか。

たろうさん 円 ，弟 円

（４）酢とサラダ油を３：４の割合になるようにまぜてドレッシングをつくります。

このドレッシングと同じまぜ方のものを，㋐～㋒の中から選びましょう。

㋐ 小さじ３ばいの酢と，大さじ４はいのサラダ油をまぜる。

㋑ 同じカップを使って，９はい分の酢と１２はい分のサラダ油をまぜる。

㋒６dLの酢と，９dLのサラダ油をまぜる。

（答え）



小６ 算数「比とその利用」解答・解説

【解答】 ９：５ ８：５（１） ① ②

【解説】４：２.５を簡単な整数比に直すには，両方を１０倍して,４０：２５

両方は５で割り切れるので, ８：５

【解答】 ４：３③

【解説】１.６：１.２を簡単な整数比に直すには,両方を１０倍して,１６：１２

両方とも４で割り切れるので，４：３

【解答】 ６：５④

【解説】 ３ ５ ６ ５： ＝ ： ＝ ６：５
４ ８ ８ ８

【解答】 ８：３⑤

【解説】 単位を分にそろえて考えると，２時間は１２０分なので,

１２０：４５＝８：３

【解答】 ３：５（２） ①

【解説】 ３０：５０は,１０で割り切れるので,３：５

【解答】 ３②
５ ３【解説】 ３ ÷ ５ ＝

５

【解答】 ７５ｍL③

【解説】 ３：５＝４５：□

３ ３ ５□の 倍が４５なので，４５÷ ＝４５× ＝７５
５ ５ ３

【別解】 ４５は３の１５倍なので，５×１５＝７５

たろうさん ４００円 弟 ３２０円（３）【解答】

５ ５たろうさんの出す分は全体の なので，７２０× ＝ ４００ (円)【解説】
９ ９

弟の出す分は ７２０－４００＝３２０ (円)

【別解】５：９＝□：７２０で考えると，たろうさんの出す分は,

７２０÷９＝８０ ５を８０倍して，５×８０＝４００ (円)

弟の出す分は,７２０－４００＝３２０ （円）

㋑（４）【解答】

【解説】同じカップを使っているもので，

３：４と等しい比となるものを選ぶ ３：４＝９：１２

×３

７２０円

５ ４

×３


